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ОСНОВИ РОЗРОБКИ ЕКСПЕРТНОЇ PLM-СИСТЕМИ ХОДОВИХ ГВИНТІВ 

Проєктована експертна система є програмним засобом, що використовує експертні 

знання у предметній області гвинтових деталей для ефективного вирішення задач  цікавих  

як для користувача так і виробника кінематичних і силових ходових гвинтів. Її потреба 

викликана  невирішеністю ряду задач, які пов’язані із процесами виготовлення  деталей, що 

містять циліндричні гвинтові поверхні зі сталим кроком. До головних питань, які 

потребують постановки задачі і її вирішення можна віднести [1]: 

- Експлуатаційні показники ходових гвинтів як функція їхніх конструктивних 

параметрів. 

- Експлуатаційні показники ходових гвинтів у їх залежності від технологічних 

параметрів виготовлення. 

- Експлуатаційні показники ходових гвинтів  у  процесі їхнього використання. 

Отже дана експертна  PLM-система заснована на знаннях, які  отримані у  аналітичний, 

емпіричний чи комп’ютерно-модельований спосіб покликана якомога детальніше 

поставити задачі для вирішення перелічених головних питань і далі слугувати базою для 

поступового їхнього розв’язку та удосконалення предметної області – ходових гвинтів. 

Слід зауважити що логічна адекватність, тобто здатність розпізнавати усі відмінності, 

що закладаються у варіативності вхідних параметрів та вихідних показників даної 

проєктованої експертної системи опирається  на компетентність тих професіоналів, які 

покликані застосовувати її. Цьому сприятиме  логічна прозорість проєктованої експертної 

системи, а також її евристична потужність , глибина, гнучкість і звичайно зручність роботи 

[2]. 

За своєю суттю дана проєктована експертна PLM-система ходових та силових гвинтів 

може бути класифікована за типом розв’язку задач як діагностична, тобто призначена для 

виявлення джерел несправностей за результатами спостережень за поведінкою 

контрольованої системи [3]. 

За ступенем своєї складності можна очікувати її тип як глибинну систему, яка при 

виникненні невідомої ситуації  залишається справедливою для заданої області експертизи 

кінематичних та силових гвинтів [4]. 
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